

借助平台优势 共谋食品饮料产业发展

四川(厦门)食品饮料产业恳谈会将在厦洽会期间举办

□本报记者 赵蝶

由商务部主办的第二十二届中国—国际投资贸易洽谈会(简称“厦洽会”)将采取线上线下融合方式于今年9月8日至11日在中国厦门举办。为全力服务好即将到来的厦洽会,近日,四川省人民政府驻厦门办事处召开厦洽会专题工作筹备会,细致谋划了厦洽会期间相关工作,并成立筹备工作小组将任务安排具体到个人,要求全办出动全力落实

好相关保障工作和企业邀请工作。近年来,川闽赣台食品饮料产业发展势头强劲,各自有着独特的自然资源、品牌建设及区位优势,相关产业集群正在加速形成。去年四川省食品饮料产业实现营业收入10030.2亿元,正式跨入万亿级产业,而闽赣台三地的食品饮料产业成熟发达,在行业中占据着重要地位。

四川省人民政府驻厦门办事处

将围绕此次厦洽会期间举办的四川(厦门)食品饮料产业恳谈会,重点聚焦食品饮料产业,紧盯各地区优质食品饮料企业及相关配套企业,梳理企业需求及配套资源,充分利用厦洽会国际投资平台优势,创造合作契机,助力四川食品饮料产业高质量发展。截至目前,厦门办已成功邀请厦门银鹭食品、福建安井食品、江西汪氏蜂蜜园、厦门古龙食

品、联盛集团、福建大芦宣酒业、福建省有机食品行业协会及厦门市水果协会等闽赣台地区食品饮料行业企业(协会)等达二十余家,其中不乏已在四川投资建厂和拟投资的企业和协会。

下一步,四川省人民政府驻厦门办事处将与企业保持密切交流,持续做好服务保障工作和企业邀请工作。

四川广元朝天区 “量身定做”采收机 提高核桃生产效率

□刘旭 本报记者 魏彪

“我们研发的这个机器十分轻巧,采收核桃方便、快捷,电池在连续作业的情况下能用6-8小时……”近日,在四川广元市朝天区中子镇宣河村的核桃产业基地里,国机集团(中国农机院)工作人员一边组装便携式采收机(核桃),一边给核桃种植户讲解农机的使用方法和特点。

一番讲解、组装之后,工作人员立即在核桃产业园里现场操作演示,只见便携式采收机(核桃)伸缩杆直接延伸到核桃树的枝干,一开机震动,成熟的核桃就纷纷抖落下来。“这个机器的伸缩杆有5米多长,而且是电动采收,大大提高了采收效率,降低了劳动投入。”国机集团(中国农机院)首席专家杨学军告诉记者,这是经过多方考察研究,针对朝天“量身定做”的一款机器。

朝天区是中国核桃之乡。近年来,该区坚持创新发展理念,以园区建设为抓手,以延链补链强链为重点,高质量发展核桃产业。目前,发展核桃产业50万亩,年均产量5万吨以上。2021年实现综合年产值近30亿元,人均核桃收入4000余元。

多年来,传统的人工采摘方式费时费力,时间长,影响了核桃的品质。为此,国机集团(中国农机院)针对核桃采收及林下经济发展,结合朝天地形地貌等实际,从核桃林下清杂、除草、松土、开沟等方面到核桃采收,量身研发出便携式采收机(核桃)、便携式清土机(核桃)、多功能采收清土机(核桃)等。

朝天区林业局相关负责人告诉记者,8月底,朝天区各乡镇将陆续进入采收核桃工作,经过这几年核桃提质增效工程,全区核桃的产量和质量有了大幅度的提升,核桃良种化率达到82%,园区核心区良种化率达100%,今年还利用采收机、清土机等机械化的农用机械,给群众采收核桃带来方便,并示范推广安装核桃基地山地轨道运输车,提高核桃生产效率。



东产西移 秋月梨种植成功

近日,市民在重庆市巫山县金坪乡袁都村秋月梨种植基地采摘秋月梨。

近年来,金坪乡以东西部协作为契机,以建设鲁渝扶贫协作现代农业产业园为抓手,引进烟台优质高效的秋月梨进行种植。现该乡种植秋月梨近2000亩,今年已有300余亩开始挂果。走出了东产西移、富民强基、乡村振兴的新路子。

通讯员 王忠虎 摄

高温防暑小贴士

01 外出防晒

非必要不要在上午十点后、下午四点前在高温暴晒下长时间行走或强体力劳动。如果外出应穿着合适衣物,戴凉帽、太阳镜,打遮阳伞,涂防晒品。

02 室内防暑

让流动的风力使房子降温,合理使用空调,开空调时室内外温差不宜过大。

03 选对饮品

夏日补水要及时,最好多次慢饮。选择含电解质的饮料,避免饮用高糖分饮料。

04 合理饮食

夏天在高温环境中工作的人群,应适当补充含有钾、镁等元素的饮品。